

---

**Zápis ze 17. schůze představenstva České advokátní komory (ČAK, Komora),  
která se konala 11. května 2023 v hotelu International, Brno**

**11. května 2023**

---

**PŘÍTOMNI:**

JUDr. Robert Němec, LL.M.	Mgr. Kamil Blažek	JUDr. Petr Čáp
JUDr. Martin Maisner, Ph.D., MCI Arb.	Mgr. Pavel Kroupa	JUDr. Irena Schejbalová
JUDr. Monika Novotná	JUDr. Karel Brückler	
JUDr. Michala Plachká, LL.M.	JUDr. Tomáš Herblich	
JUDr. Petr Toman, LL.M.	JUDr. Radim Miketa	
JUDr. Lucie Dolanská Bányaiová, Ph.D.	JUDr. Jan Mikš	
Mgr. František Korbek, Ph.D.	JUDr. Bohuslav Sedlatý	
JUDr. Tomáš Sokol		
Mgr. Lukáš Trojan		
JUDr. Ondřej Trubač, Ph.D., LL.M.		
JUDr. Michal Žižlavský		

**OMLUVENI:**

Mgr. Hana Gawlasová  
JUDr. Antonín Mokrý

---

Předseda ve 13.00 hod. přivítal přítomné, zahájil schůzi a dal hlasovat o schválení programu:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdržel se: 0*

**1) Kontrola úkolů z předchozích schůzí představenstva (JUDr. Němec, JUDr. Čáp)**

**K bodu 7f) lednové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá tajemníkovi, aby se s JUDr. Markem Nespalou, předsedou Výboru pro odbornou pomoc a ochranu zájmů advokátů ČAK, písemně obrátili na vedení Vrchního státního zastupitelství v Olomouci a Nejvyššího státního zastupitelství, tuto problematiku s nimi projednali a informovali o výsledku jednání*

Úkol trvá.

*Představenstvo České advokátní komory ukládá odboru vnějších vztahů ČAK, aby po výše uvedeném projednání věci se souhlasem advokáta a jeho klienta opětovně publikoval danou*

problematiku k § 89 odst. 2 trestního řádu, usnesení představenstva ČAK č. 13/2004 a Stanovisko NSZ ze dne 14.10.2004 v Bulletinu advokacie formou článku, který by navazoval na článek „Oprávnění advokáta vyhledávat, prověřovat, předkládat a navrhopvat důkazy v trestním řízení“ publikovaný v Bulletinu advokacie č. 10/2020, str. 71-73.

Úkol splněn, článek byl publikován v Bulletinu advokacie č. 3/2023 a v Advokátním deníku.

### **K bodu 1 6c) únorové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá Mgr. Kamilu Blažkovi, aby ve spolupráci s JUDr. Dolanskou Bányaiovou a Mgr. Gawlasovou provedli podrobnější analýzu diskusního dokumentu CSR s doporučením, zda a jakým způsobem tento dokument implementovat v rámci ČAK a české advokacie. Zprávu nechť předloží na dubnové schůzi představenstva.*

Úkol trvá.

*Mgr. Blažek informoval představenstvo, že pracovní skupina zahájila práci na svěřeném úkolu, přičemž s ohledem na rozsah a závažnost problematiky se nepodařilo úkol zpracovat do dubnového představenstva a věc předloží k projednání na květnové představenstvo.*

Mgr. Blažek informoval o závěrech doporučení dokumentu (CSRLP) přijatého CCBE v prosinci 2022 a navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí doporučení Corporate Social Responsibility and the Legal Profession přijaté CCBE v prosinci 2022.*

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje Odbor vnějších vztahů ČAK, aby ve spolupráci s pracovní skupinou ve složení JUDr. Lucie Dolanská Bányaiová, Mgr. Hana Gawlasová a Mgr. Kamil Blažek informoval vhodným způsobem advokátky a advokáty o existenci a obsahu doporučení, se zdůrazněním důležitosti problematiky CSR pro klienty i pro advokáty samotné jako podnikatele, a současně s tím, že doporučení nijak neomezuje vztah klienta a advokáta a práva a povinnosti advokáta při hájení oprávněných zájmů klienta.*

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje výše uvedenou pracovní skupinu, aby vyhodnotila potřebnost, formu i obsah případného interního předpisu České advokátní komory v této oblasti a informovala o tom představenstvo.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 9**

**Proti: 0**

**Zdržel se: 1**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 436-05/2023** v navrženém znění.

**K bodu 1 7g) únorové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK, aby vypracoval podrobnější analýzu možností zásahu proti právní službě poskytované zmíněnými spolky.*

Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 3a).

**K bodu 1 7j) únorové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory ukládá IT oddělení Komory, aby aplikace umožňující identifikaci advokáta dle advokátního průkazu a ověření aktuálního zápisu v seznamu advokátů byla rozšířena též o advokátní koncipienty.*

Vedoucí oddělení IT ČAK Josef Fiala před jednáním informoval představenstvo, že aplikace pro identifikaci advokáta dle advokátního průkazu bude dle požadavků představenstva rozšířena o ověřování advokátních koncipientů ke konci měsíce května do testovacího prostředí a s rezervou první týden v červnu do produkčního prostředí informačních systémů ČAK.

**K bodu 3a) únorové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá Mgr. Petře Vráblikové, aby jménem ČAK iniciovala schůzku s Ministerstvem spravedlnosti ve věci sankcí uplatňovaných v insolvenčním řízení, které se za ČAK zúčastní Mgr. Hana Gawlasová a členové Sekce pro insolvenční právo ČAK JUDr. Adam Sigmund a JUDr. Jaroslav Brož.*

Termín je dohodnut, schůzka se uskuteční 17. května na Ministerstvu spravedlnosti.

**K bodu 4a) únorové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá Odboru matriky ČAK, aby zpracoval přehledný vývoj počtů advokátů a advokátních koncipientů za posledních 5 let, a to i s rozlišením regionů.*

Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 5a).

**K bodu 1 1-1-2d) březnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory ukládá oddělení IT ČAK, aby povinnosti vyplývající z digitalizace služeb veřejné správy v rámci Národního plánu obnovy zohlednilo při zpracování harmonogramu a rozpočtu pro implementaci prvních sedmi funkcionalit extranetu ČAK. Představenstvo ukládá JUDr. Martinu Maisnerovi, aby na květnové schůzi představenstva informoval o stavu příprav implementace těchto funkcionalit.*

Úkol trvá.

*V této oblasti advokáti stále častěji při užívání umělé inteligence (AI) řeší otázku důvěrnosti informací, jež sdílejí s otevřenými portály umělé inteligence. JUDr. Maisnerovi se ukládá, aby*

v této věci připravil návrh stanoviska představenstva k problematice užívání AI a souvisejících technologií. K tomu JUDr. Mokřý podotýká, že CCBE přijalo v r. 2021 stanovisko k návrhu nařízení, které má stanovit harmonizovaná pravidla v oblasti AI.

Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 4b).

#### **K bodu 1 1-3a) březnové schůze:**

*Úkol: Ad doplněný návrh pravidel legislativního monitoringu ČAK: Představenstvo České advokátní komory dále ukládá odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK, aby ve spolupráci s odborem mezinárodních vztahů ČAK (MEZ) připravil obdobný materiál, jehož předmětem bude sledování legislativy Evropské unie (EU), jejího připomínkování a její implementace v ČR.*

Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 3b).

#### **K bodu 1 4c) březnové schůze:**

*Úkol: Představenstvo České advokátní komory ukládá Výboru rozpočtovému a hospodářskému ČAK, aby posoudil dopad snížení a prominutí povinných plateb na hospodaření Komory a navrhl případná opatření.*

*Věc je v řešení. Představenstvo žádá Výbor rozpočtový a hospodářský ČAK, aby věc projednal co nejdříve.*

Úkol trvá.

*Představenstvo České advokátní komory ukládá JUDr. Ondřeji Trubačovi, Ph.D., LL.M. a Mgr. Haně Gawlasové, aby příležitostně revidovali pravidla poskytování úlev tak, aby reflektovala aktuální vývoj žádostí.*

Úkol trvá. JUDr. Trubač informoval, že věc bude předložena představenstvu v červnu.

#### **K bodu 2a) březnové schůze:**

*ČAK musí předložit Ministerstvu spravedlnosti (MŠP) upravený návrh novely ZA reflektující jednání 26. ledna 2023 na MŠP za přítomnosti státních zástupců a soudců Nejvyššího soudu ohledně důvěrnosti vztahu advokát – klient. S tím nyní ČAK spojí návrh novely ustanovení ZA ohledně určování advokátů vyvolanou nálezem Ústavního soudu (ÚS) Pl. ÚS 44/21 z 24. ledna 2023.*

*Na jednání, které proběhlo na MŠP 23. března 2023, informoval Legislativní odbor MŠP zástupce ČAK, že zašle legislativní připomínky k návrhu novely ZA. Jelikož se tak dosud nestalo, představenstvo ukládá JUDr. Justoňovi, aby zaslání těchto připomínek zaurgoval.*

Ministerstvo spravedlnosti (MŠP) zaslalo Komoře připomínky k návrhu novely zákona o advokacii. Odbor vnější a vnitřní legislativy ČAK (LO) připravil návrh vypořádání

přípomínek, který rozeslal k vyjádření členům pracovní skupiny. Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 2c).

**K bodu 2f) březnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí zprávu o postupu projektu nových webových stránek a ukládá pracovní skupině pro přípravu webu, aby pokračovala v projektu nových webových stránek v souladu se zprávou o postupu projektu, a to tak, aby beta verze kompletních webových stránek byla členům představenstva pokud možno poskytnuta do konce června 2023, aby mohli uplatnit během července a srpna 2023 obsahové a grafické připomínky a nový web České advokátní komory mohl být spuštěn na podzim 2023.*

Úkol trvá.

**K bodu 3f) březnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí zprávu Mgr. Petry Vráblikové ohledně projednávání vládního návrhu novely AML zákona. Představenstvo ukládá Sekci pro insolvenční právo ČAK, aby sjednala schůzku zástupců této sekce se zástupci Ministerstva spravedlnosti.*

Tuto schůzku iniciovalo MSp. Představenstvo ukládá předsedovi a tajemníkovi, aby věc projednali s Mgr. Vráblikovou a podali informaci na příští schůzi představenstva.

**K bodu 5a) březnové schůze:**

*JUDr. Bányaiová předložila návrh revidovaných pravidel Dalšího vzdělávání advokátů (DVA). Po diskusi a připomínkách jednotlivých členů představenstva budou pravidla upravena tak, aby reflektovala náročnost jednotlivých forem odborného vzdělávání a poté předložena na příští schůzi představenstva.*

Úkol trvá. Kromě úpravy pravidel DVA se řeší i rozšíření bonusů za absolvování projektu, proto materiál bude předložen na schůzi představenstva v září.

**K bodu 5c) březnové schůze:**

*Po diskusi, v níž zazněly argumenty týkající se Studentské právní poradny, bylo projednání tohoto bodu odloženo na dubnovou schůzi představenstva s tím, že budou opatřeny potřebné podklady a informace z Právnické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ke Studentské právní poradně.*

Úkol trvá. JUDr. Plachká informovala, že v současné době probíhá komunikace s Univerzitou Palackého v Olomouci (UPOL). Jakmile budou připraveny podklady, budou předloženy představenstvu.

### **K bodu 7a) březnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí stanovisko Výboru pro advokátní etiku ČAK k dopisu místopředsedy Vrchního soudu v Praze pro trestní úsek z 9. února 2023 a pověřuje předsedu, aby v jeho intencích zaslal místopředsedovi Vrchního soudu v Praze odpověď.*

*Stanovisko Výboru pro advokátní etiku bylo spolu s dopisem předloženo Sekci pro advokátní právo, která k němu přijala souhlasné stanovisko. Stanovisko Komory bude následně odesláno místopředsedovi Vrchního soudu v Praze.*

Úkol splněn, stanovisko bylo odesláno.

### **K bodu 7c) březnové schůze:**

*Předseda kárné komise předložil analýzu nákladů na kárné řízení s návrhem na zvýšení náhrady nákladů kárného řízení na 10 000 Kč nebo 12 000 Kč, v obou variantách zvýšené o 2000 Kč, je-li v kárném řízení přibrán znalec.*

Věc byla na programu dnešního jednání pod bodem 8d). Její projednání bylo následně odloženo.

### **K bodu 2c) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje předsedu České advokátní komory, aby prezidentu republiky doporučil ke jmenování soudkyní/soudcem Ústavního soudu tyto osoby (v abecedním pořadí):*

*JUDr. Petr Bříza, Ph.D., LL.M., advokát, ev. č. ČAK 13667,*

*JUDr. Monika Novotná, advokátka, ev. č. ČAK 03968,*

*JUDr. Irena Schejbalová, advokátka, ev. č. ČAK 04980.*

Úkol splněn.

### **K bodu 2b) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory schvaluje návrh postupu ve věci advokátních úschov a ukládá odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK, aby připravil novelu usnesení o provádění úschov peněz, cenných papírů nebo jiného majetku klienta advokátem, která by zakotvila povinnosti advokáta v rámci 1. etapy schváleného postupu.*

Věc je na programu dnešního jednání pod bodem 2b).

*Představenstvo České advokátní komory ukládá IT oddělení ČAK, aby ve spolupráci s odborem vnější a vnitřní legislativy ČAK připravil detailní podmínky 2. etapy postupu a předložil návrh na zajištění její realizace.*

Úkol trvá.

*Představenstvo České advokátní komory ukládá předsedovi, aby následně smluvně zajistil spolupráci Komory s jednotlivými bankami ve věci advokátních úschov.*

Úkol trvá.

**K bodu 3a) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí stanovisko Sekce pro advokátní právo ČAK k dopisu místopředsedy Vrchního soudu v Praze pro trestní úsek z 9. února 2023 a pověřuje předsedu, aby v intencích stanovisek Výboru pro advokátní etiku ČAK a sekce pro advokátní právo ČAK zaslal místopředsedovi Vrchního soudu v Praze odpověď.*

Úkol splněn.

**K bodu 3b) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory ukládá odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK, aby uplatnil v legislativním procesu připomínky k návrhu zákona o nevýkonných úvěrech uvedené v zápisu ze zasedání sekce pro insolvenční právo ČAK z 29. března 2023.*

Úkol splněn.

*Představenstvo České advokátní komory ukládá Odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK, aby návrh novely zákona o soudních exekutorech poslal k projednání Sekci pro právo soukromé ČAK a Sekci pro insolvenční právo ČAK.*

Úkol splněn.

**K bodu 5b) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory souhlasí, aby se Česká advokátní komora přihlásila jako zájemce o pořádání výroční konference IBA v roce 2026 v Praze a ukládá Odboru mezinárodních vztahů ČAK, aby tuto přihlášku připravil.*

Úkol trvá.

**K bodu 6e) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory ukládá Výboru pro advokátní etiku České advokátní komory, aby na květnovou schůzi představenstva připravil podkladový materiál k tomuto tématu „Meze loajality advokáta k advokátnímu stavu“.*

Dle sdělení JUDr. Petra Svobody bude materiál projednán na příštím jednání Výboru pro advokátní etiku a předložen na říjnové schůzi představenstva.

## **K bodu 6i) dubnové schůze:**

*Představenstvo České advokátní komory souhlasí, aby Česká advokátní komora přistoupila jako vedlejší účastník do řízení před Ústavním soudem vedeného pod sp. zn. IV. ÚS 662/23. Představenstvo České advokátní komory ukládá tajemníkovi, aby ve spolupráci s Mgr. Lukášem Trojanem připravil příslušné podání Ústavnímu soudu.*

Úkol splněn.

## **2) Priority**

### **2a) Zpráva předsedy ČAK o činnosti od předchozí schůze představenstva**

Předseda informoval o těchto nejdůležitějších událostech a jednáních, kterých se zúčastnil od minulé schůze představenstva:

Setkání premiéra se zástupci profesních komor 13. dubna 2023: Hlavním tématem byla důchodová reforma a odvody osob samostatně výdělečně činných na sociální pojištění. K této problematice zaslaly profesní komory premiérovi společné stanovisko, které je k dispozici v příloze [ZDE](#).

Jednání Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí 25. dubna 2023: Předmětem jednání byl též návrh zákona o lobbování, kde ČAK obhajovala výjimku, kterou uplatnila v rámci mezirezortního připomínkového řízení, aby se samosprávné komory nemusely registrovat jako lobbistická organizace.

Společné jednání ústavně-právních výborů Poslanecké sněmovny a Senátu Parlamentu ČR v Kroměříži 25. a 26. dubna 2023, na němž byl projednáván návrh nového trestního řádu.

Kulatý stůl nejvýznamnějších osobností slovenské justice (27. dubna 2023), který organizovala Slovenská advokátní komora u příležitosti 33. výročí nezávislé a svobodné advokacie na Slovensku. Na závěr jednání bylo přijato společné komuniké, které je k dispozici [ZDE](#).

Průběžná jednání na téma advokátních úschov – projednání možností nastavení systému bankovních úschov tak, aby nedocházelo ke zpronevěrám a příprava specifického řešení pro ČAK týkající se elektronické knihy úschov.

Advokátní sliby v Betlémské kapli 5. května 2023, kde se historicky konaly poprvé a vzhledem k pozitivním ohlasům a dobré zkušenosti zřejmě nikoli naposledy.

### **2b) Advokátní úschovy – fáze 1 (novela usnesení o úschovách)**

Předseda stručně uvedl navrhovanou změnu stavovského předpisu, zmínil podstatné důvody, které vedly ke zpracování této novely, přičemž jde o první krok ke zvýšení bezpečnosti



advokátních úschov, který umožní, aby všechny osoby zúčastněné na advokátní úschově měly průběžně aktuální přehled o pohybech na účtu advokátní úschovy. Tento typ úschovy bude advokát povinen účastníkům smlouvy o advokátní úschově nabídnout a budou-li tento typ úschovy chtít, bude advokát povinen zajistit, aby jim banka zasílala informace o pohybech a zůstatku na účtu advokátní úschovy. Souhlas, aby banka tyto informace zasílala, nebude smět advokát během trvání úschovy zrušit.

Po diskusi, při níž nezazněly protinávrhy, předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory schvaluje usnesení, jímž se mění usnesení představenstva České advokátní komory č. 7/2004 Věstníku, o provádění úschov peněz, cenných papírů nebo jiného majetku klienta advokátem, ve znění pozdějších předpisů, a pověřuje Odbor vnější a vnitřní legislativy České advokátní komory jeho publikací ve Věstníku České advokátní komory.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 10**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 0**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 437-05/2023** v navrženém znění.

## **2c) Novela zákona o advokacii – stanovisko MSp**

Předseda s odkazem na podkladový materiál zdůraznil některé připomínky Ministerstva spravedlnosti k návrhu novely zákona o advokacii. V rámci diskuse se přítomní vyjadřovali k některým novelizačním bodům, zejména k navrhované úpravě ochrany důvěrnosti informací a k možnosti poskytnout právní služby při kolizi zájmů, pokud s tím dotčené osoby vysloví souhlas.

Poté předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí připomínky Ministerstva spravedlnosti k návrhu novely zákona o advokacii a pověřuje pracovní skupinu, aby je projednala a vypořádala se zástupci Ministerstva spravedlnosti.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 9**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 1**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 438-05/2023** v navrženém znění.

## **2d) Připomínkové řízení k návrhu novely advokátního tarifu**

Předseda odkázal na písemné podkladové materiály obsahující připomínky, které jednotlivá připomínková místa uplatnila k návrhu novely advokátního tarifu.

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere informaci na vědomí a pověřuje předsedu, aby společně s tajemníkem, JUDr. Novotnou, Mgr. Trojanem a JUDr. Justoněm pokračoval v jednáních se zástupci Ministerstva spravedlnosti a zástupci připomínkových míst za účelem vypořádání jejich zásadních připomínek.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 439-05/2023** v navrženém znění.

### **2e) Návrh na vstup ČAK do řízení před ESLP – odpověď ESLP**

Tajemník shrnul obsah přípisu Evropského soudu pro lidská práva z 5. května 2023, jímž ESLP vyhověl žádosti ČAK o umožnění intervenovat v postavení třetí strany v řízení o stížnosti ve věci č. 24966/16 UniLegal advokátní kancelář, s. r. o. proti České republice. Mgr. Trojan doporučil, aby stanovisko Komory připravil JUDr. Petr Svoboda, který Komoru zastupuje v řízeních o nahrazení souhlasu zástupce Komory při prohlídkách u advokátů.

Po krátké diskusi předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje tajemníka a Mgr. Lukáše Trojana, aby uložili JUDr. Petru Svobodovi vypracování stanoviska Komory v řízení ESLP o stížnosti ve věci č. 24966/16 v českém jazyce tak, aby byla do 30. května 2023 zpracována k odeslání v jednom z jednacích jazyků soudu.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 440-05/2023** v navrženém znění.

## **3) Legislativa**

### **3a) Vinklaření – problematika odborových organizací**

Představenstvo projednalo otázku zastupování účastníků řízení odborovými organizacemi. De lege ferenda se ČAK pokusí o úpravu obdobné právní úpravy, jakou obsahuje § 20 odst. 2 insolvenčního zákona, kdy odborová organizace může v insolvenčním řízení a incidenčních sporech zastupovat dlužníkovu zaměstnance pouze tehdy, jde-li o uplatňování jeho pracovněprávních pohledávek.

### 3b) Monitoring evropské legislativy

Předseda odkázal na Pravidla monitoringu právních předpisů na evropské úrovni, která jsou v podkladových materiálech této schůze. Tento materiál, který na zadání představenstva vypracoval LO ve spolupráci s odborem MEZ, podrobně uvádí, jakým způsobem v rámci Komory probíhá monitoring uvedených předpisů.

Poté předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí Pravidla monitoringu právních předpisů na evropské úrovni v rámci ČAK.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 441-05/2023** v navrženém znění.

### 3c) Informace o legislativním procesu

Předseda s odkazem na písemný podkladový materiál navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí informaci Odboru vnější a vnitřní legislativy ČAK o legislativním procesu k 3. květnu 2023.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 442-05/2023** v navrženém znění.

## 4) IT

### 4a) Návrh na pověření JUDr. Maisnera projednat a identifikovat možnou spolupráci ČAK a SAK na poli IT, vč. digitalizace sněmu, elektronizace agend, stanovení pravidel a regulaci v oblasti poskytování právních služeb on-line

JUDr. Maisner informoval o svém jednání se zástupci Slovenské advokátní komory, z něhož vyplynul oboustranný zájem o spolupráci v oblasti IT.

Po krátké diskusi předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje místopředsedu JUDr. Martina Maisnera stykem, jednáním a aktivní spoluprací se Slovenskou advokátní komorou v oblasti výměny*

*zkušeností v IT, digitalizace sněmu a elektronizací agend ČAK a vytváření pravidel regulace či doporučení v této oblasti.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 9**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 1**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 443-05/2023** v navrženém znění.

#### **4b) Informace o přípravě stanoviska k využívání AI při poskytování právních služeb**

JUDr. Maisner informoval o jednání Sekce pro IT a GDPR 9. května 2023, jehož předmětem byla diskuse o výkladovém stanovisku představenstva k poskytování právních služeb on-line ve světle případů využívání umělé inteligence (AI) při poskytování právních služeb.

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí, že výkladové stanovisko z r. 2019 se nemění, nicméně Sekce pro IT a GDPR zahájila práce na přípravě stanoviska k využívání AI při poskytování právních služeb, které bude předloženo představenstvu, jakmile bude finalizováno.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 10**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 0**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 444-05/2023** v navrženém znění.

#### **4c) Informace o nových trendech ve vinklaření v oblasti IT a v souvislosti s AI**

JUDr. Maisner informoval o nových trendech, zejména dvou základních směrech, kterými se ubírá poskytování právních služeb s použitím AI. Jde jednak o poradenské firmy, které oficiálně nabízejí služby v oblasti IT, nicméně de facto zpracovávají smlouvy a poskytují právní poradenství skryté pod poradenstvím obecným. Druhou oblastí je inzerce a využití AI v rámci poskytování právních porad advokáty.

Po obsáhlé diskusi předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí zprávu JUDr. Maisnera o sledovaném vývoji poskytování právních služeb s použitím AI, o způsobu, jakým se tím dále bude zabývat Sekce pro IT a GDPR, jakým způsobem bude představenstvo informovat a event. činit další kroky v rámci ČAK.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 10**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 0**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 445-05/2023** v navrženém znění.

#### **4d) Informace o novelizaci výkladového stanoviska k poskytování právních služeb on-line v souvislosti s problematikou AI**

JUDr. Maisner odkázal na diskusi k bodu 4b), v jejímž rámci byla projednána i novelizace výkladového stanoviska představenstva k poskytování právních služeb on-line a navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí informaci o probíhajících pracích při přípravě stanoviska souvisejícího s problematikou využití umělé inteligence v právních službách. Představenstvo ukládá Sekci pro IT a GDPR, aby připravila podnět pro kontrolní radu, aby se zabývala veřejně nabízenými službami právního poradenství pomocí umělé inteligence a aby na příští schůzi představenstva 19. června 2023 připravila základní rozbor stávajícího stavu a doporučení. Představenstvo ukládá JUDr. Maisnerovi, aby vypracoval návrh usnesení k přijetí per rollam ohledně poskytování právních informací robotem provozovaným advokátem za úplatu.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 10**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 0**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 446-05/2023** v navrženém znění.

#### **4e) Informace o novelizaci doporučeného bezpečnostního standardu v IT**

JUDr. Maisner informoval, že Sekce pro IT a GDPR aktualizovala, v souladu s vývojem IT, doporučení ČAK pro bezpečnost v informačních a komunikačních technologiích („ICT“) přijaté v roce 2019. Jedná se o bezpečnostní standard, resp. bezpečnostní minimum, které by měli advokáti při své práci s ICT dodržovat.

Po diskusi předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory schvaluje nové znění Doporučení ČAK advokátům pro bezpečnost v oblasti informačních a komunikačních technologiích (ICT) a ukládá tajemníkovi, aby zajistil zaslání tohoto doporučení do datových schránek všech advokátů.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 9**

**Proti:**

**Zdrželi se: 2**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 447-05/2023** v navrženém znění.

#### 4f) Stanovisko ČAK k analýze variant videokonferenčního jednání

JUDr. Maisner informoval, že v souvislosti s přípravou legislativního procesu požádalo MSp ČAK o stanovisko k analýze MSp o variantách možností konání on-line (videokonferenčních) soudních jednání. Stanovisko, které vypracoval zejména JUDr. Jiří Novák, jenž se touto problematikou dlouhodobě zabývá i z pozice předsedy IT výboru CCBE, bylo zasláno v požadovaném termínu MSp. S ohledem na fakt, že stanovisko bylo nutno odeslat před jednáním představenstva, JUDr. Maisner navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí Stanovisko ČAK k analýze variant videokonferenčního jednání, které bylo zasláno v dubnu 2023 Ministerstvu spravedlnosti.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 11*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 448-05/2023** v navrženém znění.

#### 5) Matrika

##### 5a) Vývoj počtu advokátů a advokátních koncipientů v jednotlivých regionech ČR za období od r. 2018 do r. 2022

Mgr. Trojan seznámil představenstvo s vypracovanou statistikou, z níž je patrné, že v některých regionech dlouhodobě ubývá nejen advokátů, ale zejména koncipientů.

Po rozsáhlé diskusi k řadě položek statistiky předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí materiál Vývoj počtu advokátů a advokátních koncipientů v letech 2018-2022 podle regionů ve vztahu k soudním obvodům, který je [přílohou tohoto zápisu](#).*

*Představenstvo ukládá Mgr. Trojanovi, aby v součinnosti s odborem matriky ČAK nechal zpracovat predikci ohrožení dostupnosti právních služeb v jednotlivých regionech při pokračujícím trendu klesání počtu advokátních koncipientů / advokátů v regionech.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 11*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 449-05/2023** v navrženém znění.

## 6) Odbor výchovy a vzdělávání (JUDr. Bányaiová, JUDr. Brückler, Ing. Matoušková)

### 6a) Zpráva o vzdělávacích akcích pro advokátní koncipienty a advokáty za duben 2023

Předseda s odkazem na písemný podkladový materiál navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere zprávu o vzdělávacích akcích za duben 2023 na vědomí.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 11*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 450-05/2023** v navrženém znění.

### 6b) Zpráva o organizaci advokátních zkoušek v březnu a dubnu 2023

Předseda s odkazem na písemný podkladový materiál navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere zprávu o organizaci advokátních zkoušek v březnu a dubnu 2023 na vědomí.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 11*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 451-05/2023** v navrženém znění.

## 7) Mezinárodní odbor (MEZ) – (JUDr. Maisner, Mgr. Vojířová)

### 7a) Bar Leaders meeting – informace k jednání

Mgr. Lenka Vojířová, pověřená vedením odboru MEZ, informovala o organizaci a programu zítřejšího jednání představenstva s představiteli zahraničních advokátních komor, kteří se jako hosté zúčastní galavečera Právník roku.

Předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí informace o organizaci a programu jednání představenstva s představiteli zahraničních advokátních komor 12. května 2023.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 11*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 452-05/2023** v navrženém znění.

#### **7b) Návrh na udělení vyznamenání Řádu české advokacie Ranku Pelicarićovi**

Tajemník předložil návrh na udělení vyznamenání Řádu české advokacie chorvatskému advokátovi Ranku Pelicarićovi, bývalému předsedovi Chorvatské advokátní komory a bývalému prezidentovi CCBE, jenž s ČAK dlouhodobě udržuje velmi přátelské vztahy a na mezinárodním poli s ČAK intenzivně spolupracuje.

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory projednalo předložený návrh a rozhodlo o udělení vyznamenání Řádu české advokacie panu Ranku Pelicarićovi. Řád české advokacie bude Ranku Pelicarićovi udělen na slavnostním galavečeru Právník roku dne 12. 5. 2023.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 1*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 453-05/2023** v navrženém znění.

#### **7c) Mezinárodní konference European Circuit v Praze**

Projednání věci se odkládá do doby, než bude známa výše částky poplatku hrazeného za řečníky ČAK.

#### **7d) Schválení nových členů pracovní skupiny pro cizinecké právo**

JUDr. Monika Novotná navrhla jmenovat do pracovní skupiny ČAK pro cizinecké právo JUDr. Thomase Britze. Předseda této skupiny Mgr. Miroslav Krutina dále navrhuje jmenovat Mgr. Jakuba Gutha.

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory jmenuje novými členy pracovní skupiny ČAK pro cizinecké právo JUDr. Thomase Britze, advokáta, ev. č. 11872 a Mgr. Jakuba Gutha, advokáta, ev. č. 18610.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 9*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 1*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 454-05/2023** v navrženém znění.



## 7e) Zahraniční úprava advokátního vzdělávání

JUDr. Bányaiová informovala o účasti na dvoudenním jednání k evropskému projektu LITEL, jehož je ČAK partnerem jako instituce zajišťující vzdělávání advokátních koncipientů. Získané informace týkající se zahraničních úprav vzdělávání koncipientů jsou shrnuty ve zprávě, kterou předkládá představenstvu, přičemž některé jsou velmi podnětné. Podrobněji informovala o propracovaném systému e-learningu britské ICCA, která školí budoucí advokáty (barristery).

Předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí předloženou zprávu Zahraniční úprava advokátního vzdělávání a pověřuje JUDr. Bányaiovou, aby si vyžádala více informací o možnostech e-learningového vzdělávání od společnosti ICCA jako inspiraci pro možnou aktivitu v ČR.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 455-05/2023** v navrženém znění.

## 7f) Shrnutí činnosti bruselské zástupkyně za duben 2023 a Aktuality EU

Předseda odkázal na příložené zprávy, které jsou k dispozici [ZDE](#) a [ZDE](#) a poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory bere na vědomí shrnutí činnosti bruselské zástupkyně za duben 2023 a Aktuality EU.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 0*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 456-05/2023** v navrženém znění.

## 8) Různé

### 8a) Dohody o vině a trestu – metodika NSZ k postupu státních zástupců

Vzhledem k tomu, že tento dokument bude Sekce pro právo trestní ČAK projednávat 18. května 2023, představenstvo projednání tohoto bodu odkládá.

## 8b) Publikace stanoviska ČAK ke jmenování soudců ÚS

JUDr. Žižlavský informoval, že ke způsobu jmenování soudců Ústavního soudu byl s ním a Mgr. Trojanem natočen rozhovor. Po diskusi navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

Poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory pověřuje Odbor vnějších vztahů ČAK, aby rozhovor se členy představenstva na téma jmenování soudců Ústavního soudu a) publikoval v advokátních médiích a b) poskytl jej dalším médiím.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 1*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 457-05/2023** v navrženém znění.

## 8c) Memorandum o součinnosti mezi státními zástupci a obhájci – vyhodnocení spolupráce

JUDr. Sokol seznámil představenstvo s výsledky Vyhodnocení spolupráce mezi státními zástupci a obhájci zaslané Nejvyšším státním zástupcem v únoru t.r. a navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory vzalo na vědomí materiál NSZ nazvaný Vyhodnocení spolupráce mezi státními zástupci a obhájci předložený Nejvyšším státním zástupcem ze dne 21. 2. 2023. Vyhodnocení se zabývá spoluprací státních zástupců a obhájců ve věcech tzv. odklonů a dohod o vině a trestu, k níž základ položilo Memorandum o součinnosti mezi NSZ a ČAK ze dne 7. 12. 2018 (dále jen Vyhodnocení a Memorandum). Představenstvo České advokátní komory na základě svých vlastních poznatků i na základě vyhodnocení i nadále pozitivně hodnotí uvedenou spolupráci i způsob, jakým je jeho obsah realizován ze strany státních zástupců a obhájců. Představenstvo České advokátní komory rozhodně podporuje další spolupráci mezi státními zástupci a obhájci, zejména na regionální úrovni, tak, jak jí zmiňuje Vyhodnocení.*

*Představenstvo České advokátní komory hodnotí pozitivně fakt, že ze strany vedoucích státních zástupců z jednotlivých částí ČR nebyly zjištěny žádné zásadní problémy vyžadující řešení na celorepublikové úrovni (miněno obecně i z hlediska obsahu a realizace Memoranda) a souhlasí i s tím, že zákon číslo 333/2020 Sb. přinesl mnoho pozitivních změn, což samo o sobě předpokládá další míru spolupráce mezi státním zástupcem a obhájcem.*

*Představenstvo České advokátní komory vzalo na vědomí, že dne 18. 5. 2023 proběhne jednání poradního orgánu představenstva České advokátní komory, Sekce pro právo trestní, jehož hlavním bodem je obsah Memoranda a z toho plynoucí otázka, do jaké míry je souladné*

*s trestním řádem případné uzavírání dohod o vině a trestu již v počátečních stádiích trestního řízení, tedy nikoliv po podání obžaloby či před samotným závěrem hlavního líčení. Představenstvo nechce ve svém stanovisku předbíhat závěrům tohoto jednání, z něhož by mělo vyplynout doporučení pro závěr představenstva České advokátní komory k Memorandu, které bude veřejně prezentováno.*

*V předpokládaném stanovisku České advokátní komory k uvedenému problému pak bude znovu připomenuta potřeba příslušné aktivity obhajoby a zvažování možnosti dohody o vině a trestu u každého případů obhajoby.*

*Představenstvo advokátní komory vzalo na vědomí i žádost Vrchního státního zastupitelství v Praze, které položilo otázku, zda by předmětem plánovaného jednání mezi NSZ a ČAK měla být otázka, kde Česká advokátní komora sama vidí hranice etického chování, respektive zda vůbec existuje nějaké prohlášení advokáta v rámci obhajoby, které by Česká advokátní komora posoudila jako neetické, a zda by nebylo možné obecněji vymezit, na jaká typová jednání advokátů je tedy ze strany státních zástupců vůbec vhodné ČAK upozorňovat.*

*Představenstvo České advokátní komory si je vědomo naprosté nezbytnosti toho, aby advokáti respektovali své zákonné povinnosti včetně povinností vyplývajících z etického kodexu. Je připraveno zabývat se poukazy na případné neetické chování jako obecnějšího problému, ovšem především musí konstatovat, že v rámci vyhodnocení je tento problém zmíněn pouze ve stanovisku VSZ v Praze. Zejména ale vnímá představenstvo ČAK limitovanost své role při eventuálním řešení konkrétních problémů, neboť přezkum jednání advokátů jako obhájců, případně advokátů obecně navenek, je výsostným právem Kontrolní rady České advokátní komory a následně, pokud ta dospěje k závěru, že mohlo dojít k porušení povinnosti advokáta a je podána kárná žaloba, jde o výsostné právo příslušného kárného senátu rozhodnout o tom, zda k takovému porušení došlo. Česká advokátní komora připomíná, že její Kontrolní rada i členové kárných senátů jsou voleni nejvyšším orgánem České advokátní komory a z povahy své činnosti jsou nezávislí ve svém rozhodování na jakémkoliv stanovisku České advokátní komory, pokud by snad nemělo být formulováno jako změna etického kodexu. Pro takovýto postup zatím nebyly shledány žádné důvody.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 9**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 1**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 458-05/2023** v navrženém znění.

#### **8d) Podnět České bankovní asociace Nejvyššímu soudu ke sjednocení judikatury ve věci elektronického právního jednání**

Mgr. Korběl seznámil představenstvo s podnětem České bankovní asociace, který reaguje na přetrvávající výkladové a aplikační nejasnosti elektronického podepisování dokumentů s využitím nejnižší úrovně elektronického podpisu, tzv. prostého elektronického podpisu, kdy

část odborné veřejnosti dovozuje neplatnost, a to dokonce absolutní, písemného právního jednání v elektronické podobě bez vyšší úrovně elektronického podpisu. Po projednání věci předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory se po projednání představenstvem dne 11. 5. 2023 připojuje k podnětu České bankovní asociace č.j. 52/O/2023 ze dne 24. 4. 2023 Nejvyššímu soudu k zaujetí sjednocujícího stanoviska NS ve věci elektronického právního jednání podle § 21 zákona č. 6/2022 Sb., o soudech a soudcích, ve znění pozdějších předpisů. Odboru vnějších vztahů se ukládá, aby tuto věc zveřejnili.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 11**

**Proti: 0**

**Zdrželi se: 0**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 459-05/2023** v navrženém znění.

#### **8e) Fotbalový turnaj The Nations Cup by Mundiavocat – žádost o příspěvek**

JUDr. Miketa informoval o chystaném fotbalovém turnaji The Nations Cup by Mundiavocat, kterého se účastní advokáti ze 60 zemí světa, přičemž organizátoři české výpravy požádali ČAK o příspěvek pro 22 hráčů – advokátů.

Po diskusi k výši příspěvku předseda navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory rozhodlo o poskytnutí příspěvku Komory na fotbalový turnaj The Nations cup by Mundiavocat každému účastníkovi – advokátovi, který reprezentuje Českou advokátní komoru, ve výši 8.000 Kč. Představenstvo ukládá účastníkům a Odboru vnějších vztahů ČAK náležitě informovat o průběhu turnaje.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

**Pro: 5**

**Proti: 2**

**Zdrželi se: 4**

Předseda konstatoval, že navržené usnesení nebylo přijato.

JUDr. Trubač poté navrhl, aby představenstvo přijalo usnesení v tomto znění:

*Představenstvo České advokátní komory rozhodlo o poskytnutí příspěvku Komory na fotbalový turnaj The Nations Cup by Mundiavocat každému účastníkovi – advokátovi, který reprezentuje Českou advokátní komoru, ve výši 5.000 Kč. Představenstvo ukládá účastníkům a Odboru vnějších vztahů ČAK náležitě informovat o průběhu turnaje.*

**Pro: 8**

**Proti: 1**

**Zdrželi se: 2**

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 460-05/2023** ve znění navrženém JUDr. Trubačem.

## **8f) Obrazové zpracování Ústavy a Listiny základních práv a svobod (LZPS)**

JUDr. Bányaiová informovala o žádosti o finanční příspěvek na vydání obrazového zpracování Ústavy a LZPS. Po projednání věci a seznámení s některými ilustracemi představenstvo pověřuje JUDr. Bányaiovou, aby nejprve projednala možnosti účasti ČAK na vydání obrazové publikace

## **8g) Návrh na jmenování nového člena Sekce pro právo trestní**

JUDr. Sokol přednesl svůj návrh na jmenování JUDr. Filipa Svobody novým členem Sekce pro právo trestní.

Předseda poté navrhl, aby představenstvo přijalo toto **usnesení**:

*Představenstvo České advokátní komory jmenuje JUDr. Filipa Svobodu, advokáta ev. č. 11480, členem Sekce pro právo trestní ČAK.*

Předseda dal o tomto návrhu hlasovat s tímto výsledkem:

*Pro: 10*

*Proti: 0*

*Zdrželi se: 1*

Předseda konstatoval, že představenstvo přijalo **usnesení č. 461-05/2023** v navrženém znění.

**Poté, v 17.50 hodin, předseda květnovou schůzi představenstva ukončil a poděkoval přítomným za účast.**

Zapsala: Mgr. Lenka Vobořilová

Správnost zápisu ověřil: JUDr. Petr Čáp, tajemník ČAK